

信義報

XIN YI BAO

2025年8月28日 星期四 总第264期 内部刊物



沙特投资大臣哈立德·法利赫一行莅临信義集团参观座谈

(本报讯) 8月28日,沙特投资大臣哈立德·法利赫(H.E. Khalid Al-Falih)率代表团莅临信義集团,出席公司在芜湖举办的“海外投资意向座谈会”。信義玻璃执行董事兼行政总裁董清世、信義光能副总裁刘笑荣、信義集团国际投资发展负责人程钢等领导以及来自全国各地的信義合作企业负责人共同参会,围绕深化中沙经贸合作、推动玻璃上下游产业一体化发展等议题进行深入交流。

会上,董总裁对沙特投资代表团及与会企业表示热烈欢迎,强调信義集团始终秉持开放合作、互利共赢的理念,加快全球战略布局。他指出,沙特作为中东最大经济体,是“一带一路”关键节点,拥有优越区位、丰富资源与广阔市场。在此背景下,信義在全球建立15个大型现代化生产基地的基础

上,于2024年正式启动沙特项目筹建工作,致力于打造信義全球产业合作新平台,推动玻璃上下游产业链深度融合与协同发展。

哈立德·法利赫阁下高度赞赏信義集团的全球化视野和产业实力,表示沙特政府将全力支持信義沙特项目的建设,提供优越的营商环境与政策服务,欢迎信義合作伙伴赴沙投资兴业。

沙特投资代表团现场进行了专题推介,详细介绍了沙特的投资环境、产业规划、自贸区政策以及“2030愿景”下的重大项目和合作机会。在随后的互动交流环节中,信義合作企业与沙特投资代表团展开务实而高效的沟通,现场气氛热烈。

会后,沙特投资代表团实地参观了信義玻璃芜湖工业园及信義光伏生产基地,进一步了解集团的

技术创新实力与绿色制造成果。

此次活动是信義集团深化国际合作的又一重要实践,也是响应国家“一带一路”走深走实的生动体现,有效促进了产业链一体化的对接与务实合作意向,为行业高质量发展奠定坚实基础。



“信義匠心 智造冰蓝” 信義冰蓝IB71新产品全球首发

(本报讯)由中国建筑材料联合会指导,信義集团主办的信義冰蓝IB71新产品发布会在安徽芜湖隆重举行,本次发布会聚焦高端节能玻璃技术创新与产业化应用,汇集行业协会领导、技术专家、媒体代表及合作伙伴等百余名嘉宾,共同见证信義玻璃在节能领域的又一重大技术突破。

权威鉴定,国际先进水平获认可

在上午举行的产品鉴定会上,由全国建筑玻璃标准化技术委员会秘书长,教授级高级工程师刘成雄等多位行业权威专家组成的鉴定委员会对信義冰蓝IB71进行了科技成果鉴定。

经质询、答辩与综合审议,鉴定委员会一致给予高度评价:

- 信義冰蓝IB71资料齐全、数据翔实可信;
- 采用稀土掺杂技术与复合还原剂,实现了玻璃色带的控制并取得良好的澄清效果;
- 产品同时具备可见光透射比高、太阳红外热能总透射比低和紫外线透射比低的性能,5mm厚度产品的光热比大于1.4,同时满足汽车用可见光透射比大于70%的技术要求;
- 通过独特的熔制工艺,有效抑制了玻璃中的NiS生成,经第三方检测机构检测,自爆优于28吨玻璃1个自爆点,具有超低自爆率优点;
- 项目已申请发明专利1件,该玻璃产品颜色美观,应用于汽车及幕墙可明显降低环境体感温度,且超低自爆率减少了安全隐患;
- 该新产品的推广和应用符合国家绿色低碳政

策导向,满足建筑与汽车领域对高性能、安全、美观一体化玻璃材料的需求,市场前景广阔。

鉴定委员会最终认定:信義冰蓝IB71综合性能达到国际先进水平,建议加快该新产品在建筑、汽车等领域推广使用。

全球首发,三大核心优势定义新标准

在随后举行的发布会上,信義玻璃副总裁冷雪峰在致辞中指出:“信義冰蓝IB71不仅是代表信義技术创新的最新成果,更是响应国家‘双碳’战略、推动产业绿色升级的重要载体,深入融合了信義对市场需求的深刻洞察与技术创新的不懈追求。”

中国建筑材料联合会科技部主任罗宁表示,在当前国家推进“好房子”建设与“双碳”目标背景下,信義冰蓝IB71的出现正当其时。其兼具健康、安全、绿色、优质等“好材料”特征,是行业尚品的代表,符合“宜业尚品、造福人类”的建材行业发展目标。随后,鉴定委员会主任刘成雄郑重宣读了信義



冰蓝IB71鉴定评价意见。

信義玻璃首席技术专家杨建军就产品技术路线、性能优势与应用场景进行了系统宣讲。他指出,信義冰蓝IB71具备三大核心优势:

- 本体隔热:性能源自玻璃基材本身,寿命长、稳定性高,支持深加工;
- 超低自爆率:通过工艺抑制NiS生成,具有超低自爆优点,安全性行业领先;
- 多场景适用:覆盖高端幕墙、汽车前挡与车窗等多个领域,兼具美学与功能价值。

媒体聚焦,洞察技术背后的大市场

在媒体互动环节,来自新华网、中玻网、澜社汽车、中国建材信息总网、今日头条等十余家权威媒体的记者围绕技术突破、市场布局、竞争优势等话题踊跃提问。信義玻璃首席技术专家杨建军表示,信義冰蓝IB71应用市场广泛,可在绿色建筑与汽车等多个领域同步发力,现已完成试产阶段,具备量产能力,也在积极布局海外市场。

信義匠心,以创新引领行业发展

信義玻璃始终坚持以技术创新驱动发展,深耕浮法玻璃、汽车玻璃、建筑节能玻璃三大领域。信義冰蓝IB71的推出,进一步彰显了信義在绿色低碳,智能制造方面的领先实力与战略决心。未来,信義将继续加大研发投入,深化产业链协同,推动更多高性能、高附加值玻璃产品走向全球市场,为全球绿色低碳发展注入“信義力量”。

香港新民党代表团莅临马来西亚工业园参观交流

(马来西亚办公室 郑茹冰) 8月12日,香港特别行政区行政会议召集人、立法会议员兼新民党主席叶刘淑仪女士率领代表团,专程前往马来西亚工业园进行参观交流,考察集团在马来西亚的投资建设情况。随行人员包括新民党副主席、立法会议员容海恩女士,新民党主席特别助理兼政策总裁刘颖峰女士,以及立法会议员助理、汇贤智库助理研究员吴颖思女士。

信義玻璃执行董事兼行政总裁丹斯里·拿督董清世热情接待代表团一行,同时马六甲首席部长、投资与对华事务顾问拿督威拉林万峰;马六甲州政府投资促进局局长拿督林秀凌;信義马来西亚工业园负责人拿督申国兴;信義马来西亚工业园物流部负责人拿督谢素颖等领导共同参与接待与交流活动。

在董总裁的陪同下,代表团实地参观信義汽车玻璃及光伏玻璃生产车间,深入了解现代化玻璃生产流程。期间,董清世总裁向代表团成员重点介绍了信義集团的技术创新成果、全球发展布局以及在马六甲的投资规模与产业规划。

在随后举办的座谈会上,马来西亚工业园负责人拿督申国兴系统地介绍了工业园的整体情况和产业规模。董总裁针对代表团所关注的投资项目进展、企业运营以及行业趋势等问题进行了详细解答,并分享了信義集团在马来西亚的未来发展规划。叶刘淑仪主席对信義集团在马来西亚取得的成就给予了高度评价,她指出,信義作为中国企业“走出去”的成功典范,不仅为当地经济发展注入了活力,也为深化中马经贸合作作出了积极贡献。会

后,双方领导互相赠送了纪念品并合影留念。此次访问进一步增进了香港新民党代表团与信義集团之间的交流与互信,彰显了集团在推动产业升级、促进就业以及推动区域经济发展方面的重要作用,有力地促进了未来更深层次的合作与发展。



佛山市门窗行业协会技术培训交流会在信義环保特种玻璃(江门)有限公司成功举办

(本报讯) 8月5日,佛山市门窗行业协会第十三次技术培训交流会在信義环保特种玻璃(江门)有限公司成功举办。本次会议聚焦玻璃原片种类以及产品加工应用前沿技术,汇集行业协会领导、资深技术专家及多家知名门窗企业技术负责人,共商行业高质量发展新路径。

交流会上,信義环保特种玻璃江门技术团队全面介绍了信義集团发展历程以及产品研发核心优势,系统讲解浮法玻璃工艺、超白玻、镀膜玻璃、玻璃原片质量等级划分及标准,并深入剖析了玻璃自爆等行业关切问题的成因与解决方案,倡议门窗企业进一步加大节能镀膜玻璃、超白玻璃以及超白

LOW-E玻璃的应用,以响应国家高质量发展战略,满足市场对高品质节能门窗的迫切需求。



中国建筑幕墙门窗标准化技术委员会顾问、佛山市门窗行业协会技术专家委员会主任河红对活动的精心组织及专业分享给予高度评价。他表示,期待信義玻璃与佛山门窗企业持续深化协作,提供多元化、高性能的产品及技术应用方案,共同开拓家居消费市场,更好地服务于客户对美好生活的向往。

会后,与会代表实地参观了江门工业园生产车间,详细了解玻璃原片生产流程,并就具体工艺与信義技术团队展开深入交流。此次会议不仅强化产业链上下游的协同与合作,更搭建了产学研共享平台,进一步推动区域经济绿色发展。

营口市人大常委会史卫东主任到营口工业园走访调研

(营口办公室 韩宫平) 8月20日,营口市人大常委会主任史卫东莅临营口工业园开展走访调研活动,营口工业园负责人周冬平热情接待并陪同参观。

史卫东主任一行来到玻璃产品展示厅,通过观看企业宣传片,深入了解信義集团的发展历程和全

介绍了营口工业园的生产规模、玻璃产品性能等基本情况,并就企业的生产经营状况以及未来生产建设计划进行现场汇报。史卫东主任表示,市人大常委会将在深入开展视察调研的基础上,积极建言献策,加强与相关部门的沟通交流,及时推动解决企业发展和项目建设过程中出现的困难与问题,合力推动全市经济发展迈上新台阶。



“皖美护童 点亮未来” 夏令营活动走进湾沚区信義零碳清洁能源科普中心

(光伏办公室 张文娟)盛夏时节,骄阳似火,在湾沚区信義零碳清洁能源科普中心,光伏板正孜孜不倦地吸收着太阳的能量,转化为绿色电力。科普中心也迎来了一百多名朝气蓬勃的小小探索家,带着对新能源的好奇,走进湾沚区零碳清洁能源科普中心,继续他们的“皖美护童 点亮未来”的夏令营精彩旅程。

在讲解员的引导下,同学们首先走进清洁能源科普馆。展馆围绕“光之源、光之启、光之筹、光之翼”四大核心主题,精心设置8个特色展陈单元,从“奇迹太阳”到“零碳畅想”,展陈内容层次递进,揭示能源转型的迫在眉睫以及为此付出的不懈努力。

随后,同学们还参观了光伏电站的升压站、一次

设备室、二次设备室、数据集控中心等场所,近距离感受光伏发电的实际运作场景。在这里,同学们不仅能以趣味十足的方式学习新能源知识,更是获得独家“后台通行证”,得以深入光伏电站的“心脏地带”,发现那些难得一见的发电奥秘!

科普中心作为集新能源科普、教育实践、零碳示范于一体的绿色展馆,占地面积约2300平方米,是六郎镇科创走廊的首发项目,也是省级零碳科教的标杆。信義集团依托自身在绿色新能源领域的领先优势,为青少年搭建了一个沉浸式的科教平台,让他们在轻松愉快的氛围中,探索新能源的奥秘。



德阳工业园工会与办公室联合行动，夏日送清凉至生产一线

(德阳办公室 肖惠文) 针对持续高温天气，公司工会与德阳办公室联合开展“夏日送清凉”活动，为生产一线的员工送去防暑物资和暖心关怀。

活动前，办公室工作人员精心挑选新鲜西瓜，确保其品质上乘、甘甜多汁，随后将西瓜装车送往生产车间。德阳办公室主任周盼盼和工会副主席江波把西瓜逐一递到员工手中，还贴心地询问大家的工作和身体状况。员工们满脸笑容，接过清凉解暑的西瓜，纷纷感慨道：“西瓜甜在嘴里，公司的关怀更暖在心里！”

慰问组深入各个作业区域，与员工进行亲切交流，详细了解高温作业排班、防暑物资配备等相关情况，并反复叮嘱：“要注意劳逸结合，合理安排工作和休息时间。”同时，在现场还对车间通风设备运行情况进行了检查，以确保防暑降温措施能够切实落实到位。

活动不仅增强了员工的归属感和凝聚力，更进一步激发了员工的工作热情。德阳工业园工会与办公室将以此为契机，持续关注员工需求，开展多样化员工活动，营造信義温馨和谐的企业氛围。



马来西亚工业园成功举办跳绳大赛



(马来办公室 陈佳杏) 为倡导健康生活方式，增强团队凝聚力与合作精神，马来西亚工业园工会于日前在信義篮球场成功举办了一场别开生面的“三分钟跳绳大赛”，吸引了来自六部门的员工踊跃参与。

本次比赛共有六支队伍参赛：浮法1队、浮法2队、光伏1队、光伏2队、汽玻新能源联队以及公共部门队伍。每队由10名队员组成（2人摇绳，8人跳跃），在3分钟内以累计跳跃次数决胜负。为确保公平，比赛全程采用人工计数方式，工作人员、队员及观众齐心协力，共同见证每一次绳子的起落，现场气氛紧张而热烈。

比赛过程中，参赛队员全力以赴，场外观众则自发高喊计数加油助威，“三十！三十一！三十二！”的呐喊声此起彼伏，为选手注入强大动力。经过激烈角逐，光伏2队凭借默契配合与出色发挥，以67次的惊人成绩勇夺冠军，光伏1队以52次的稳健表现获得亚军，汽玻及新能源联队以32次的成绩斩获季军。

一根跳绳，跳出健康与活力，更“跃”紧了员工的心。此次活动不仅是体能与协作的精彩展示，更有效促进了部门间的互动交流，为构建“快乐工作、健康生活”的企业文化注入了新活力。

海南工业园2025年上半年员工生日会圆满落幕

(海南品管部办公室 王彦旭) 为丰富广大员工业余文化生活，传递公司关怀，8月14日晚，海南工业园工会在员工活动中心成功举办了“‘漆’遇美好，‘包’你开心”主题生日会。数十名寿星齐聚一堂，体验非遗漆包制作，感受传统技艺的魅力，共同度过了一段温馨难忘的时光。

活动伊始，海南工业园工会主席向寿星们致以诚挚的生日祝福，感谢大家在各自岗位上的辛勤付出，并希望大家在此次活动中能够放松身心，感受信義大家庭的温暖。

本次生日会的核心亮点是体验非遗漆包制作。寿星们精心挑选材料，细心调配颜料、耐心涂抹上色、专心晕染效果，亲手制作出独一无二

的漆包作品。这种专注与精细的态度，与玻璃生产过程中的精准控温、稳定成型、严格品控等环节一脉相承，共同诠释了执着专注、精益求精的工匠精神。当一件件光彩莹润的漆包在手中诞生时，寿星们的脸上都洋溢着自豪与喜悦。活动尾声，海南工业园工会还准备了甜美的生日蛋糕，大家一同唱响生日歌，相互送上美好祝福。

此次活动巧妙地将生日关怀与传统文化体验相结合，不仅让员工们在手工创作中缓解压力、收获快乐，更在潜移默化中加深了大家对工匠精神的理解与认同。海南工业园工会将持续创新活动形式，深化员工关怀，营造温馨和谐、积极向上的企业文化氛围，为集团高质量发展凝聚人心、汇聚力量。



深圳工业园举行2025年羽毛球运动会

(深圳财务部 郁玲玲) 为丰富员工业余文化生活，提高员工的身体素质，培养员工团结合作和顽强进取的拼搏精神，8月15日晚，深圳工业园2025年羽毛球运动会在信義小庄隆重开赛。

本次运动会为期两天，由信義深圳羽毛球社主办，面向公司所有员工和家属开放。活动秉持“友谊第一，比赛第二”的宗旨，设置业余组单打、青少年组单打和专业组单打3个运动项目，吸引了逾百名羽毛球爱好者踊跃参与。

赛事创新采用团体积分赛制，通过抽签分组进行PK。这一赛制不仅促进了同事间的交流与默契，更生动诠释了团队取胜关键在于精诚协作、策略谋划的核心内涵。为青少年参与者提供了深刻领悟集体精神的宝贵课堂。

时值暑假，许多从老家前来与父母团聚的小朋友们也加入到活动中。他们在赛场上挥洒着汗水，亲身感受父母工作与生活的环境，体会着信義大家庭的温暖。部分家庭更是全员参与，在共同享受运动乐趣的同时，进一步增进了亲子间的感情。

本次活动是信義深圳羽毛球社举办的又一次全民性活动，充分展现了信義人积极进取、团结友爱的精神风貌。羽毛球社诚挚邀请所有爱好羽毛球的同事们加入，在挥拍运动中强健体魄，乐享生活。



名为秋的虎

(浮法内务集控组 伍文静) 立秋已过了两个星期，暑气仍酷热难耐，八月末的阳光依然毒辣，虎爪般沉重地按在背上，灼得人脊背发烫，明晃晃的光线更似针芒直刺眼睛，火热的柏油马路上滚滚热浪，扑面而来，人连汗都发不出。秋老虎挟着炎夏的余威，在人间作困兽之斗，以炽热之舌舔舐着即将退场的季节。

万物悄悄在细微处透露出自己的心思。路边那几株银杏，尚在浓绿之中，叶尖却已悄然染上点点金黄，如被时间之笔点染的无声落款。蝉鸣似乎也变了腔调，呕哑嘲哳间竟透出些难以掩饰的疲惫，远不如盛夏那样长鸣不绝的响亮、得意。路人身上的穿着亦显出矛盾：阳光刚洒向大地的清晨，带着微凉，有人穿着背心短裤，却也有人已裹上了薄薄的长袖外衣，印证了那句老话“二八月，乱穿衣”。中午放学，孩童们从零食铺的冷柜前鱼贯而过，一出门离了空调冷气，手中冰棍便快速融化，滴下的

水珠在滚烫的地面上瞬间蒸腾成袅袅烟气——凉意与燥热各自占据一角，在彼此边缘处暗暗角力。

我日日经过小区门口，总遇见一位白发老人，在日暮黄昏里执帚清扫落叶。他扫帚划过地面发出细碎而清晰的“沙沙”声，每一下都缓慢又笃定。老人额头亦浮出细密的汗珠，却不见他烦躁难耐。表情平静，动作从容，像在默默打扫着季节的界限，又仿佛拂拭着光阴的微尘。

一日偶然驻足，我忽然留意到老人弯腰扫过之处，几片樟树叶子夹杂在尘土里，显出干枯蜷曲的焦黄模样。此际，一阵风飒然而至，吹落头顶树叶，也吹动老人银白的发丝，这风里已裹挟着微薄却分明的凉意，竟像一丝从秋的帷幕后悄悄探出的刀锋。

我恍然明白，老人扫的岂止是落叶？他扫的，分明是光阴在季节交接处扬起的微尘——秋老虎虽仍在树梢上咆哮，可这暑热如同困兽之斗，终究已

经渐趋力竭；而扫帚之下，风里凉意却已悄然渗透。那扫地的老人，仿佛正以最平和的方式在接纳季节的流转，从容淡然地清理着夏的尾声，迎接秋的序章。他是在清扫落叶，抑或是在清扫时光？

此时，一片银杏叶悠悠飘落，不偏不倚，恰好停驻在我肩上。那片叶子边缘镶着金线，当中还存留着丝丝绿意，仿佛季节的两种心跳在一叶之间同时搏动，霎时明白了枯荣从来不是瞬间的决裂，而是缓慢交织的缠绵。当秋老虎的威风尚未散尽，生命已在余热里悄然准备着新生。

四季的流逝深藏于万物呼吸的起伏里，季节的告别蕴于每一片叶脉的渐次变色中。夏之绚烂终将谢幕，秋之静美已在途中。那扫落叶的老人，正是在清扫一片秋夏之间模糊的界限，扫出岁月在流转中孕育的安宁。

菜市场里的人间烟火

(德阳信息技术中心运维组 江波) 八月的早晨，热浪滚滚，我走进菜市场，仿佛一下子掉进了夏天的怀抱。空气里弥漫着甜美的瓜果香和泥土的清新，让人立刻感觉被夏天包围了。茄子亮晶晶的，弯弯的像个月牙，还挂着露珠。苦瓜的纹路里透着凉气，绿得让人想掐出水来。摊主手快地摆弄着丝瓜，细长的丝瓜水灵灵的，一看就是刚从藤上摘的。

“本地的番茄，沙沙的！”一个黑皮肤的汉子一边叫卖，一边拿起一个番茄轻轻一掰，果然露出沙糯的果肉，籽粒饱满得像红宝石。旁边的冬瓜像个胖娃娃，躺在那儿，表面还覆盖着一层薄薄的白霜。

最吸引人的是那些水果摊。西瓜堆成小山，墨绿色的条纹深浅交错，摊主拿着瓜刀“咔嚓”一声，鲜红的瓜瓢就露了出来，汁水顺着案板往下滴。桃子粉扑扑的脸颊上泛着红晕，毛茸茸的让人想摸又不敢摸。葡萄一串串地挂着霜，紫的像玛瑙，绿的像翡翠，在阳光下闪闪发光。

我注意到一个细节：卖玉米的老太太麻利地剥开玉米的外衣，露出饱满金黄的玉米粒，那须子还是湿润的。买菜的老奶奶一根一根地挑着豆角，专挑那种掐得出水的嫩豆角。“这毛豆是今早刚拔的，”摊主抓起一把，“你看，豆荚上还带着泥呢。”

熟食区里，绿豆粥在大锅里咕噜咕噜地冒着

泡，清凉的气息在闷热的空气里格外诱人。卖凉粉的师傅手起刀落，透明的凉粉在案板上颤动，配上黄瓜丝和蒜泥，看着就消暑。

当我拎着沉甸甸的菜袋走出市场时，番茄的红色、茄子的紫色、苦瓜的绿色还在眼前晃动。这些八月里最新鲜的滋味，让我忽然理解了什么叫“时不食”——有些美味，注定属于特定的时节。

菜市场真是个神奇的地方，把最新鲜的蔬菜水果都摆在你面前，告诉你：生活就应该这么水灵、这么鲜嫩。

在四川，怎能不去一次毕棚沟

(德阳办公室 毛晓玉) 如说起川西，大家第一时间想到的可能是稻城亚丁、色达佛学院，但其实还有一个被称为“川西小瑞士”的地方，那就是毕棚沟！

毕棚沟，位于四川省阿坝藏族羌族自治州理县朴头乡梭罗沟境内，是国内非常知名的AAAAA级旅游景区。从德阳自驾过去大概3个多小时，距离不算远。说真的，第一次听到“毕棚沟”这个名字的时候，我还跟朋友打趣：“听着像个农家乐扎堆的地方。”还以为是什么不起眼的小地方。结果上周一去才发现，哇塞，这里的美简直让我重新定义了什么叫“人间仙境”！本不爱拍照的我，硬生生在毕棚沟把手机、相机的内存拍得爆满。

还好出发时带了件外套，虽已立秋，八月的德阳仍还在蒸着桑拿，毕棚沟这里却凉得刚好。很多人都说10月中旬到11月才是毕棚沟的最佳观景时间。但我觉得8月其实有它独特的魅力！首先人没有那么多。众所周知，网红景点一到旺季就是人山人海，拍个照都要排队。其次这个时候的温度刚刚好。白天可能还有点热，但早晚就很舒服了，不像盛夏那般又晒又热，也不像深秋那么冷得要死要活。而且，这个时候山间绿意还很浓郁，配上远处的雪山，和潺潺的水流，那种层次感真的绝了。

第一站我们到了龙王海！这里称得上是毕棚沟的精华所在，湖水清澈得像镜子一样，完美倒影着周围的雪山和彩林。我去的时候正好是下午，阳光洒在湖面上，那种波光粼粼的感觉，说不出的治愈。暂别了

工作的喧嚣，就仅仅是那样站着不动，看着湖面，呼吸着清澈的空气，好似忽然就卸下了打工人的疲惫感，周围一些游客穿梭在自然的风景里拍照嬉笑，一动一静，一山一水一些人，不知不觉自己好像也成了风景，不知道是景色取悦了人，还是人丰富了景色。

接着我们又坐观光大巴到了上海子接待中心，坐车直达这里，大概30公里的路程。沿途的风景已经足够震撼了。车子在山间蜿蜒，左边是深谷，右边是雪山，感觉就像在童话世界里穿行。

从上海子可以选择徒步或者坐电瓶车继续往上。我们选择了徒步，刚开始走的那段栈道铺得平整，旁边是成片的云杉林，混着林间的鸟鸣和远处的溪流声，像天然的徒步旅行背景音。走了大概30分钟，前方传来“哗啦啦”的水声，我和朋友们加快脚步绕过大树，卓玛滩的溪流就撞进了眼里——溪水

从高处奔下来，在石头上撞出白色的水花，我蹲下来想摸一摸水，刚碰到就缩了手，这里的水凉得像刚从冰箱里拿出来，却又带着一丝山间草木的清冽。继续往前走，视野越来越开阔。转过一个弯，远处的雪峰突然毫无征兆地出现，白得晃眼，山顶云雾飘渺。

等走到磐羊湖，我们已在海拔3500米的山野里徒步了3小时，腿有些发沉，额角也渗了汗。随意找块湖边的石头坐下，从背包里掏出提前备的面包和热水，风一吹，松针的清香裹着水汽飘过来，连面包都沾了几分自然的味道。抬头看湖面，静得像块翡翠，蓝天白云、雪山绿树全映在水里，分不清哪是实景哪是倒影，四周都是云雾山峰环绕，那一刻，盯着眼前的景，手里捧着温热的水杯，只觉得生活里的烦恼都轻得像云，怎么也挂不住心头。直到傍晚，我们才恋恋不舍地坐车下山，车子驶离景区时，回头望了眼渐沉夕阳暮色里的毕棚沟，心里已经开始盘算：下次要选个清晨来，再走一次徒步道，看看日出时的雪山，听听清晨没人打扰的溪流声。

直此今日，回想起那天的毕棚沟之旅，虽然有些腿酸，但心里的舒适却满得快要溢出来。那些捕捉在心头的美好瞬间，实实在在地刻进记忆里，让人想起时，就像又踩了一遍那片清凉的土地，虽有些累，但绝对值得！

来四川，一定别忘了去趟毕棚沟！

